

Н. С. ХРУЩЕВ В НЕВИННОМЫСКЕ

РЕПОРТАЖ



Это был день, который на всю жизнь вошел в историю Невинномысского химкомбината. Выдался он повесенному теплый, солнечный. Заводская площадь с утра была запружена народом. Взоры людей нетерпеливо обращены на дорогу, идущую с вокзала.

— Едут! Едут! — первыми закричали глазастые ребяташки, заметив вереницу машин, показавшуюся из-за поворота.

Заколыхалась, задвигалась многолюдная толпа рабочих, расступаясь и оставляя место для проезда. Машины шли тихо. Но вот они остановились на площади у подъезда в заводоуправление. Из одной машины бодро вышел человек, которого так нетерпеливо ждали. Аплодисменты заглушили все другие звуки.

Никита Сергеевич, отвечая на приветствия, высоко поднял руки, пожал их в воздухе и огляделся. Он благодарил рабочих в первую очередь за то, что они построили такой красивый первенец химической промышленности на Северном Кавказе.

Нет, не проездом заглянул сюда Первый Секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. Он приехал после того, как побывал на других химических предприятиях

страны. Поездка была продиктована жизнью, нашей Программой строительства коммунизма, в которой большое место отводится созданию химической промышленности как одной из главных отраслей народного хозяйства. Перед тем как решать вопрос на Пленуме ЦК КПСС о ходе строительства химических предприятий, руководители нашей партии и правительства решили лично побывать на химических заводах, поговорить с людьми, посоветоваться со специалистами.

После первой встречи с рабочими Н. С. Хрущев пошел к административному зданию комбината.

И уже в кабинете директора химкомбината Виктора Павловича Победоносцева состоялась деловая, но весьма непринужденная беседа. Никита Сергеевич с большим вниманием выслушал рассказ директора о ходе строительства и об эксплуатации первой очереди химкомбината. Для примера В. П. Победоносцев сравнил работу трех предприятий: Лисичанского, Щекинского и Невинномысского химкомбинатов. Он сказал, что себестоимость одной тонны жидкого аммиака на Щекинском химкомбинате обходится в 141 рубль, а на Невинномысском — 59 рублей. На производство тонны аммиачной селитры на Лисичанском комбинате затрачивается 54 рубля 81 копейка, а на Невинномысском — только 36 рублей.

Виктор Павлович Победоносцев указал на причины такой разницы в себестоимости. Дело в том, что Невинномысский химкомбинат работает на местном сырье. Здесь все свое: газ, энергия, вода, а чтобы подать ставропольский газ в Щекино или Лисичанск, требуется держать несколько мощных газ нагнетательных станций с большим обслуживающим персоналом.

Никита Сергеевич делает вывод: в Невинномысске надо интенсивнее развивать химические предприятия. И место здесь хорошее для жизни людей, и местных строительных материалов достаточно.

После беседы Никита Сергеевич осмотрел цеха химкомбината, отметил,

что комбинат строится хорошо, умелыми руками заботливых строителей.

Больше чем где-нибудь Никита Сергеевич задержался на шиноремонтном заводе химкомбината. Это первое предприятие в стране, на котором капитально ремонтируются автомобильные шины путем наложения протекторов на основу покрышек. Это первое в ремонте шин. Здесь Н. С. Хрущева заинтересовала работа пульверизаторщицы Марии Артюшенко и задельщицы Валерии Искра. Молодые девушки, недавно освоившие профессию шиноремонтников, показали высокому гостю весь процесс пульверизации и заделки шин.

Душевной была беседа главы правительства с рабочим Юрием Дубравиным, который строил, а сейчас — один из лучших прикатчиков шин.

Никита Сергеевич долго и внимательно наблюдал за четкой работой прикатчика, а потом тепло улыбнулся и дружески пожал руку Дубравину.

— Хорошо работаете,— одобрительно проговорил товарищ Хрущев и начал расспрашивать Юрия Дмитриевича о том, как идут производственные дела, сколько он зарабатывает, в каких условиях живет.

Затем Никита Сергеевич Хрущев пожелал коллективу завода больших успехов в работе.

...Приезд главы государства в Невинномысск, посещение химической стройки вызвало новую волну трудового подъема среди рабочих. Оно возложило на строителей и эксплуатационников еще большую ответственность перед народом за досрочный ввод в число действующих предприятий второй очереди. В цехах комбината и на строительных участках в эти дни кипит соревнование за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки. Комбинат уже дал сверх плана тысячи топи минеральных удобрений и других химических продуктов. От эксплуатационников не отстают и строители. Они ведут работы с большим опережением графика.



— Хорошие у нас люди работают, —
сказал Н. С. Хрущеву главный инженер
Вячеслав Михайлович Низяев. — С ними
горы можно своротить.

Низяев прав...

И. КОЖЕВНИКОВ.

На снимках: Никита Сергеевич Хрущев с
группой товарищей осматривает
Невинномысский химический комбинат.

Фото В. Михалева.